

计划三年完成农贸市场改造

投入1.5亿元，政企联手打造“五星级”买菜环境

羊城晚报讯 记者曹月报道：记者22日从顺德区市场监督管理局获悉，近日，顺德区农贸市场升级改造奖励专项资金正式获批。据悉，顺德将投入超1.5亿元用于奖励完成升级改造并通过验收的农贸市场，以实实在在的资金奖励激发社会资本投入农贸市场升级改造，政企联手为群众打造“五星级”的买菜环境，切实提升市民生活幸福感。

预计撬动8亿社会资金投入市场升改项目

为有效解决顺德区农贸市场大多存在的设施相对破旧、改造经费短缺、市场主体责任落实不到位等问题，2021年7月20日，顺德区政府常务会议审议，同意设立顺德区农贸市场升级改造奖励专项资金。这意味着顺德将在未来三年内运用超1.5亿元奖励资金，奖励完成升级改造并通过验收的农贸市场。

通过政府奖励，预计可撬动8亿元社会资金先行投入农贸市场升级改造。据介绍，该项奖励分为整体建设改造奖励、重点区域专项奖励等部分，市场方在2023年6月前投入资源进行升级改造，符合相应标准并通过验收后，可申请对应

奖励。同时为巩固升级改造效果，完成改造的市场持续落实规范化管理，达到管理标准的，可另行申请规范化奖励。

据了解，目前顺德全区在营农贸市场201个，现有场内经营户约1.01万户，从业人数约1.64万人。顺德区内农贸市场大多存在着设施相对破旧、改造经费短缺、市场主体责任落实不到位等问题。对此，顺德区按照全面发动、能改尽改的原则，确定了“一场一策”的工作思路，预计用3年时间将全区符合升改条件的农贸市场升级改造成布局合理、设施完善、安全规范、干净整洁、食品安全有保障的农贸市场。

2020年7月，顺德区选取了龙江镇作为试点，全面推动农贸市场整治提升，打造出中心城区和农村地区的示范标杆市场。采取逐一约谈发动、组织参观学习、加大执法力度、实行排名挂牌等措施，推动农贸市场开办方和管理者在思想上实现“要我改”到“我要改”的转变，龙江镇工程总投入达5000万元。龙江的试点探索为全区实践积累了大量宝贵的经验。

提炼3种改造模式有效攻克市场升改难题

在推进农贸市场升级改造



升级后的仙塘亨利市场

过程中，顺德结合镇街发展实际，积极创新，先创特例，再成范例，总结提炼出三种改造模式：分别是以仙塘亨利市场为代表的“旧改重建型”、以幸福市场、左滩市场为代表的“翻新优化型”、以盈信街市为代表的“提级升档型”，这三种模式的推出，有效解决了市场权属与

管理方不一致、改造资金来源、各方利益难以平衡等难题，成为顺德农贸市场升级改造工作中的重要参考。

其中，旧改重建型指市场“脏、乱、差、湿、腥、臭”，水平和面貌严重落后，由业主方出资整体拆除内部设施，重新规划和建设。翻新优化型指市场建

设设施陈旧老化，管理落后，由管理方出资重新装修，改善内部环境和设施。

接下来，顺德将根据佛山市统一部署，结合辖区实际，全力推进农贸市场升级改造工作，并引入数字化和全链条追溯等措施保障农贸市场食品安全。

竹编老手艺 社区新体验

崇北社区竹编文化丰富居民文化生活



老幼同乐 通讯员供图

羊城晚报讯 记者梁正杰、薛仁政报道：竹子，可以与文化产生怎样的碰撞？近日，南海区崇北社区幸福院结合本地的文化特点，打造了“竹编非遗文化传承”品牌服务，给社区居民带来了新的竹编体验课程。

据了解，崇北社区幸福院内，长者们热火朝天地忙活着手上的竹器。一段段竹篾在他们手上翻飞起舞，渐渐呈现出器皿的轮廓，给普通的竹编重新赋予了生活和文化的内涵。居民们围观在竹编技艺讲师的左右，共同学习竹编的步骤。孩子们在会竹编的长者指导下认真创作自己的作品，亲手体验竹编的乐趣。一段小小的竹篾，连接了社区，传承了文化。

崇北村曾有很多村民以售卖竹器为生，家家户户都有编制竹器的好手，在巅峰期村民还有自己的竹器场，形成了独特的竹编文化。后来，随着技术的发展和社会的进步，传统的竹器被花样繁多的工业制品替代，特有的竹编文化也渐渐被社会所忘却。

近来，在崇北社区党委、居委和妇联的大力支持下，驻崇北社区幸福院的网易家园社工通过“线上”+“线下”双管齐下方式，大力宣传发掘社区中的传统竹编长者能人，制作出第一批珍贵的竹器工艺品，形成富有传统文化传承意义的竹编作品陈列柜，举办了竹编文化推广活动，扩大了崇北社区竹编文化的影响力，获得社区居民的集体认同。

禅城民警与群众接力救助 受伤濒危物种红色名录动物黄苇鳽

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员禅公宣摄影报道：刚睡下竟听到窗户有接连不断的叩击声，但透过窗户却没看到有人在屋外，男子好奇心之下起身开窗查看，竟发现一只疑似保护动物的小鸟在趴在地上瑟瑟发抖，于是报警求助。近日，禅城公安民警接力热心市民，救助了一只疑似保护动物，并将它移送野生动物保护协会救治。

“我们听到断断续续的敲窗声，发现原来是一只鸟，可能是受保护动物，为了安全起见所以报警求助。”7月15日凌晨0时20分许，禅城公安接到佛山110警情通报，称市民周先生在禅城区文庆路发现了一只疑似是鹭鸟的国家鸟

类保护动物，需要交给民警处置。禅城公安永安派出所民警袁建强和辅警迅速赶到周先生提供的地址，在文庆路一家门窗店找到了这只小鸟。

民警了解情况后，现场仔细观察了白鸟，其体长约26厘米，高度约35厘米，嘴呈灰色尖直状，颈颈细长，羽毛呈土黄色，下领基部和上胸具黑褐色块斑。小鸟翅膀受伤，无法正常飞行，但腿脚正常，一看到有人靠近撒腿就跑。民警首先对热心市民救鸟的行为表示感谢和表扬，随后戴上警用防割手套，小心翼翼地抓起小鸟，放进事先准备好的纸箱后带回了派出所，并通知了动物保护协会前来核实。

7月15日8时许，佛山

市野生动物保护协会工作人员赶到永安派出所，并对小鸟进行鉴定，确认了这只受伤的黄色小鸟名为黄苇鳽，列入《世界自然保护联盟》(IUCN)2013年濒危物种红色名录，但并不是濒危物种。据介绍，黄苇鳽栖息于平原，和低山丘陵地带富有水边植物的开阔水域中。主要以小鱼、虾、蛙、水生昆虫等动物性食物为食。目前，黄苇鳽已被移交并准备接受治疗，伤愈后将被放归大自然。

佛山禅城公安提醒，如有市民发现疑似保护动物时，请勿私下随意处置，否则会被依法追究相关责任。如无法分辨动物是否为保护动物时，可向林业部门或公安机关求助。



民警小心抓住受伤小鸟

顺德

开展2021年秋季征兵区级体检工作

羊城晚报讯 记者曹月，通讯员唐炳华、黄木生、李淑莹报道：严把征兵体检关，为部队输送优质兵员是国防建设和军队现代化建设的重要举措。7月20日至30日，佛山市顺德区开展2021年秋季征兵区级体检工作，组织应征青年到顺德区北滘人民医院进行体检。

据悉，体检工作开始前，顺德区人民政府征兵办公室成立体检工作小组，选派责任心强、业务精湛的医疗骨干参与征兵体检工作，并划分好体检区域模块，形成封闭式征兵体检站，确保有力有序地完成征兵体检任务。

体检现场，入伍青年按照

编号列队，在工作人员的带领下，依次有序地走进检查室进行内科、外科、视力、听力、B超、心电图等项目体检。除此之外，应征青年还需要接受专业的士兵职业基本适应性测试，两项检验结果均合格后，方可进入下一步的征兵政治考核环节，做到对应征青年负责，对

人民军队负责。

此外，体检现场还设置了征兵信息宣传展板，宣传专员从就业形势分析、优惠政策解读、消除个人疑虑着手，进一步帮助适龄青年算好政治、经济、素质、名誉、机遇、风险“六笔账”，扩大宣传辐射面和影响力，为圆满完成年度征兵任务打下坚实基础。

广东金融高新区举办投融资对接洽谈会 助力打造一流营商环境

羊城晚报讯 记者梁正杰报道：7月22日，广东金融高新区投融资对接洽谈会在千灯湖创投小镇举行，在会上多方共同签署多项金融合作协议。

据悉，为了进一步推进传统制造业优化升级、增强制造业核心竞争力，进一步加强对南海区中小企业的扶持，切实缓解中小企业融资难融资贵问题，南海区政府、国家开发银行广东省分行、南海农商银行三方共同签署了支持南海制造业高质量发展合作框架协议。根据协议，三方将充分发挥各自优势，积极开展模式创新和机制建设。国家开发银行广东省分行将为南海农商银行提供20亿元的低成本资金，优先用于支持制造业小微企业。南海农商银行发挥贴近市场、贴近客户的服务优势，做好信贷资金投放和金融服务工作。

另外，南海区金融办与银行代表签署重点上市后备企业和引导基金已投本地项目投贷联动战略合作协议。南海区金融办将提供融资需求的30家上市后备企业以及南海区引导基金已投资的本地企业名单，由南海农商银行、建设银行佛山分行、浦发银行佛山分行、农业银行南海支行提供融资服务。

桂城试点 小学生暑期托管

有需求学生家庭可报名

羊城晚报讯 记者张闻报道：7月22日，根据《佛山市教育局关于做好小学生暑期托管服务试点工作的通知》及南海区教育局有关通知精神，南海区桂城街道发布小学生暑期托管服务试点校实施方案”(下称“试点方案”)，以解决学生暑期“看护难”问题，进一步打造“美育桂城，学载未来”的工作特色。

本次试点学校实行的托管，家长学生自愿报名参加，托管费用自理。坚持公益性、服务性；坚持学生全面发展，不组织学科培训、不授新课。

《试点方案》规定，在桂城街道教育办公室指导下，桂城街道灯湖第六小学作为桂城街道小学生暑期托管服务试点校。试点校采用购买第三方机构服务方式开展本次暑期托管服务，采取委托第三方机构、社区共同参与托管服务管理的形式，保障托管服务质量。

本次暑期托管服务计划开设20个班(新二年级至六年级每个年级开设4个班)，原则上不超过40人/班。如办班计划报名总人数不足40人的，则取消该办班；如办班点班级数据报名人数不足30人的，视情况进行跨年级合班管理。暑期托管服务时间为2021年8月2日-8月13日(共计10个工作日)；其中周一至周五的托管服务时间为上午8:30-下午5:30，周六日休息。

本次托管服务面向桂城街道内各小学就读新二年级至新六年级(2021年9月升入小学二年级及小学六年级)有需求的学生家庭(优先满足双职工家庭，军属家庭、单亲家庭、

留守儿童)，不招收“幼升小”“小升初”阶段学生。试点学校购买第三方机构服务提供统一托管，以学生自主作业、自主阅读、体育、课外兴趣拓展等内容为主，不组织学科培训、不授新课。全天托管班中午提供校内午餐、午休服务。

本次暑期托管服务试点提供2-5门个性化素质教育课程(体育、艺术、科普活动、科技等)。

在托管师资构成上，试点校委托第三方服务机构通过招募在职老师、退休教职工、家长义工和具备专业技能大中学生志愿者参与暑期托管服务，鼓励和支持教职工在保证按质按量完成正常职责工作任务前提下，自愿参与暑期托管服务。试点办点设置负责人1名，由所在学校行政人员或招募服务工作者担任；每班配置班主任1名，由在职编教师或具有相关技能志愿者担任，每班配置副班主任1名或大学生志愿者担任；每个办点配备安保及保洁人员若干名、机动志愿者3名。

本次试点校服务的收费标准为85元/生/天，即每个学生一天85元，其中，70元为基本托管及素质课程全天托管费用(含保险购买及后勤服务费)；15元为午餐费用(含午休管理费)。成功报名的低保家庭及低收入家庭学生(持证)予以适当减免暑托费用。《试点方案》明确，依据文件规定，视情况进行跨年级合班管理。暑期托管服务时间为2021年8月2日-8月13日(共计10个工作日)；其中周一至周五的托管服务时间为上午8:30-下午5:30，周六日休息。

本次托管服务面向桂城街道内各小学就读新二年级至新六年级(2021年9月升入小学二年级及小学六年级)有需求的学生家庭(优先满足双职工家庭，军属家庭、单亲家庭、

佛山市税务局、市政数局 联合开展党建共建活动

羊城晚报讯 记者景瑾瑾，通讯员毛晓菲、姚文迟报道：7月21日，国家税务总局佛山市税务局、佛山市政务服务数据管理局联合开展“数智兴城、税利企享”主题党建共建活动。活动发布了“数智兴城、税利企享”党支部党建共建系列活动方案，参与共建的市税务局征收管理科党支部、第一税务分局党支部以及市政数局第一党支部分别介绍了共建项目情况。

按照活动方案，接下来双方将共同开展党史学习教育，合作构建“信用+风险”纳税遵从动态评价体系、提供“税商码”“智税兴城”服务，实施开办企业“一网通办、一窗通取”，建设大企业税收经济地图等，深入推进行政执法、精细服务、精准监管、精诚共治，切实把数据领头羊作出新的贡献。